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Situations de la COVID-19                       
et de la sécurité en Côte d’Ivoire

Résultats du 9ème tour d’Afrobarometer 
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Résumé

§ Les citoyens se méfient du vaccin de la COVID-19 et décrient la 
distribution de l’aide gouvernementale : Les citoyens sont majoritairement 
satisfaits de la gestion de la pandémie mais décrient l’aide du gouvernement 
et n’ont pas confiance au vaccin.

§ Le sentiment d’insécurité des Ivoiriens est grandissant : La confiance en 
l’armée s’améliore légèrement tandis que celle envers la police participe au 
sentiment d’insécurité.
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Que signifie Afrobarometer?

• Un réseau panafricain, indépendant, à but non-lucratif de recherche par 
sondage qui produit des données fiables sur les expériences et 
appréciations des Africains relatives à la démocratie, à la gouvernance et à 
la qualité de vie. 

• Lancé en 1999-2001 dans 12 pays. Les enquêtes du Round 9 en 
2021/2022 sont en cours. 

• L’objectif: Donner au public une voix dans les processus de prise de 
décision politique en fournissant des données de haute qualité aux 
décideurs, aux organisations de la société civile, aux académiciens, aux 
médias, aux bailleurs et investisseurs, ainsi qu’aux Africains ordinaires.

• Dans chaque pays, il y a un partenaire national responsable de la mise en 
œuvre de l’enquête. En Côte d’Ivoire, le partenaire national est le 
CREFDI.
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Couverture
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Méthodologie

• Un échantillon nationalement représentatif des citoyens adultes  
q L’ensemble des répondants sont aléatoirement sélectionnés.
q L’échantillon est distribué à travers les régions/provinces et les zones urbaines/rurales 

proportionnellement à leur part de la population nationale.
q Chaque adulte a une chance égale d’être sélectionné.

• Des interviews dans la langue de choix du répondant

• Un instrument d’enquête standard pour tous les pays permettant des 
comparaisons inter-pays

• L‘enquête a interviewé 1.200 adultes Ivoiriens. Un échantillon de cette taille 
donne des résultats avec une marge d’erreur de +/-3 points de pourcentage à 
un niveau de confiance de 95%.

• Le travail de terrain pour le 9ème tour en Côte d’Ivoire a été effectué du 30 
novembre au 10 décembre 2021.
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Résultats démographiques
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Sexe %
Hommes 50
Femmes 50

Localité
Urbain 55
Rural 45

Education
Aucune éducation formelle 16

Primaire 27
Secondaire 42

Post-secondaire 15

Religion
Chrétienne 52

Musulmane 33
Autres religions 15



Résultats



La COVID-19 en Côte d’Ivoire
 



Résultats clés

■ Les Ivoiriens n’ont majoritairement pas confiance au vaccin contre la 
COVID-19.

■ La gestion de la COVID-19 par le gouvernement est jugée globalement 
satisfaisante sauf en ce qui concerne la fourniture d’aides aux ménages 
vulnérables.
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Question posée aux répondants : Veuillez me dire si vous personnellement ou un autre membre de votre ménage 
avez été affecté d’une quelconque des manières suivantes par la pandémie de la COVID-19 : Être tombé malade, 
ou testé positif à la COVID-19 ? Perte temporaire ou permanente d'un emploi, d'une entreprise ou d'une 
principale source de revenus ?

Impacts de la pandémie | Côte d’Ivoire | 2021
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Question posée aux répondants : Avez-vous reçu une vaccination contre la COVID-19, une ou deux doses ? 

Citoyens vaccinés contre la COVID-19 | Côte d’Ivoire | 
2021
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Question posée aux répondants :  Si un vaccin de la COVID-19 devient disponible, quelle est la probabilité que 
vous essayiez de vous faire vacciner?

Probabilité de se faire vacciner contre la COVID-19 | 
Côte d’Ivoire | 2021
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Probabilité de se 
faire vacciner contre 
la COVID-19 | par 
groupe démographique    
| Côte d’Ivoire              
| 2021
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Question posée aux répondants qui disent qu’il n’est pas probable qu’ils se fassent vacciner : Quelle est la principale 
raison pour laquelle il est peu probable que vous receviez un vaccin contre la COVID-19?

Principales raisons du refus de se faire vacciner contre 
la COVID-19 | Côte d’Ivoire | 2021
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Question posée aux répondants : A quel point faites-vous confiance au gouvernement pour assurer que n’importe 
quel vaccin du COVID-19 qui est développé ou offert aux citoyens ivoiriens est sûr avant qu’il soit utilisé dans ce 
pays ?

Confiance au gouvernement pour garantir que le vaccin de 
la COVID-19 est sûr | Côte d’Ivoire | 2021
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Question posée aux répondants : A 
quel point faites-vous confiance au 
gouvernement pour assurer que 
n’importe quel vaccin du COVID-
19 qui est développé ou offert aux 
citoyens Ivoiriens est sûr avant qu’il 
soit utilisé dans ce pays ?
(% qui disent « pas du tout  
confiance » ou « juste un peu 
confiance »)

Manque de confiance 
au gouvernement 
pour garantir que le 
vaccin est sûr               
| par groupe 
démographique             
| Côte d’Ivoire              
| 2021
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Question posée aux répondants : A quel point diriez-vous que le gouvernement actuel conduit bien ou mal la 
gestion de la réponse de la pandémie de COVID-19 ?

Gestion de la pandémie par le gouvernement | Côte 
d’Ivoire | 2021
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Questions posées aux répondants : Dans quelle mesure êtes-vous satisfait ou insatisfait de la réponse du 
gouvernement à la COVID-19 dans les domaines suivants:

Aider les ménages vulnérables ?
Veiller à ce que les perturbations dans l'éducation des enfants soient réduites au minimum ?
S'assurer que les établissements de santé disposent des ressources adéquates pour répondre à la pandémie de 
COVID-19 ?

Perception de la reponse du gouvernement à la COVID-19 
| Côte d’Ivoire | 2021
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Question posée aux répondants : Depuis le début de la pandémie de la COVID-19, avez-vous ou votre ménage 
reçu une quelconque assistance du gouvernement, comme nourriture, paiement en espèces, allègement des 
paiements de facture, ou autre assistance que vous ne receviez normalement pas avant la pandémie ?

Assistance reçue du gouvernement pendant la pandémie | 
Côte d’Ivoire | 2021
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Question posée aux répondants : Pensez-vous que la distribution de l’aide gouvernementale aux personnes 
pendant la pandémie de COVI-19, par exemple par le biais des emballages alimentaires ou paiement en espèces, 
a été équitable ou inéquitable ?

Équité de la distribution de l’assistance | Côte d’Ivoire | 
2021

54%

25%

14%

6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%
Quelque peu équitable

Ni équitable ni 
inéquitable/Ne sait 
pas/Refuse

Quelque peu inéquitable

Très inéquitable



21

Question posée aux répondants: Considérant tous les fonds et ressources disponibles pour le gouvernement pour 
combattre et répondre à la pandémie de la COVID-19, combien pensez-vous ont été perdu ou volé à cause de la 
corruption ?

Niveau de corruption liée à la COVID-19 | Côte d’Ivoire | 
2021
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Pandémie et démocratie | Côte d’Ivoire | 2021

Questions posées aux répondants : 
Lorsque le pays fait face à une urgence de santé publique comme la pandémie de COVID-19, êtes-vous en accord ou en désaccord 
avec le fait qu'il est justifié pour le gouvernement de limiter temporairement la démocratie ou les libertés démocratiques en prenant les 
mesures suivantes :

Utiliser la police et les forces de sécurité pour faire appliquer les mandats de santé tels que les restrictions sur les regroupements 
publics ou le port de masques ?
Reporter les élections ?
Censurer les reportages médiatiques ?
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Question posée aux répondants : Après avoir vécu la pandémie de COVID-19 en Côte d’Ivoire, dans quelle 
mesure pensez-vous que le gouvernement sera préparé ou non pour faire face aux futures urgences de santé 
publique?

Préparation du gouvernement aux futures urgences 
sanitaires | Côte d’Ivoire | 2021
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Investissements supplémentaires contre les urgences sanitaires | 
Côte d’Ivoire | 2021

Question posée aux répondants : Êtes-vous en accord ou en désaccord avec l’affirmation suivante : Notre gouvernement doit investir 
davantage de nos ressources de santé dans des préparations spéciales pour répondre aux urgences sanitaires comme la COVID-19, 
même si cela signifie moins de ressources disponibles pour d’autres services de santé.
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La situation sécuritaire en Côte d’Ivoire



Résultats clés

■ Les Ivoiriens se sentent de plus en plus en insécurité.

■ La confiance en l’armée s’est légèrement améliorée comparée à 
celle en la police.
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Question posée aux répondants : Au cours des 12 derniers mois, combien de fois, le cas échéant, est-ce que 
vous ou un membre de votre famille ne vous êtes pas sentis en sécurité dans votre quartier ?

Sentiment d’insécurité dans le quartier | Côte d’Ivoire | 
2013-2021
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Sentiment 
d’insécurité dans 
le quartier                 
| par groupe 
démographique | 
Côte d’Ivoire   | 
2021
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Sentiment 
d’insécurité dans 
le quartier | par 
district         | Côte 
d’Ivoire | 2021
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Questions posées aux répondants : A quel point faites-vous confiance à chacune des institutions suivantes, ou 
n’en avez-vous pas suffisamment entendu parler pour vous prononcer: La police ou gendarmerie ? Les Forces 
Armées de Côte d’Ivoire (FACI) ?

Manque de confiance en la police/gendarmerie et 
l’armée | Côte d’Ivoire | 2013-2021
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Question posée aux répondants : Selon vous, combien des personnes suivantes sont impliquées dans des affaires 
de corruption, ou n’en avez- vous pas suffisamment entendu parler pour vous prononcer : Les policiers ou 
gendarmes ?

Corruption des policiers ou gendarmes | Côte d’Ivoire | 
2013-2021
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Question posée aux répondants qui ont eu recours à l’assistance de la police au cours des 12 derniers mois : 
Était-ce facile ou difficile d’obtenir l’assistance dont vous aviez besoin ? (Les repondants qui n’ont pas eu recours 
à l’assistance de la police sont exclus.)

Aisance à obtenir l’assistance de la police | Côte d’Ivoire | 
2014-2021
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Question posée aux répondants : Au cours des 12 derniers mois, combien de fois, le cas échéant, est-ce que vous 
ou un membre de votre famille avez vous craint de subir un crime dans votre propre maison ?

Crainte de subir un crime dans la maison | Côte d’Ivoire | 
2013-2021
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Question posée aux répondants : Qualifier la manière, bonne ou mauvaise, dont le gouvernement actuel répond 
aux préoccupations suivantes, ou n’en avez-vous pas suffisamment entendu parler pour vous prononcer : Réduction 
de la criminalité ?

Performance du gouvernement dans la réduction de la 
criminalité | Côte d’Ivoire | 2013-2021
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Question posée aux répondants : 
Qualifier la manière, bonne ou 
mauvaise, dont le gouvernement actuel 
répond aux préoccupations suivantes, 
ou n’en avez-vous pas suffisamment 
entendu parler pour vous prononcer : 
Réduction de la criminalité ?
(% qui disent « plutôt mal » ou « très 
mal »)

Mauvaise 
performance du 
gouvernement dans la 
réduction de la 
criminalité              | 
par district                    
| Côte d’Ivoire              
| 2021
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Questions posées aux répondants : Selon vous, à quelle fréquence, dans ce pays, est-ce que :
La compétition entre partis politiques conduit-elle à des conflits violents ?
Les gens devraient faire attention à ce qu’ils disent en politique ?

Crainte et violence politiques | Côte d’Ivoire | 2013-2021
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Questions posées aux répondants : A votre avis, à quelle fréquence la police en Côte d’Ivoire … ?

Professionnalisme de la police | Côte d’Ivoire | 2021
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Performance du gouvernement dans la prévention de conflits 
violents | Côte d’Ivoire | 2013-2021

Question posée aux répondants : Qualifier la manière, bonne ou mauvaise, dont le gouvernement actuel répond aux 
préoccupations suivantes, ou n’en avez-vous pas suffisamment entendu parler pour vous prononcer : Prévention de 
conflits violents ?

54%
62%

49% 52%

39% 30% 46%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2013 2017 2019 2021

Plutôt bien/
Très bien

Plutôt mal/
Très mal



39

Question posée aux répondants : 
Qualifier la manière, bonne ou 
mauvaise, dont le gouvernement 
actuel répond aux préoccupations 
suivantes, ou n’en avez-vous pas 
suffisamment entendu parler pour 
vous prononcer : prévention de 
conflits violents ?
(% qui disent « plutôt mal » ou « très 
mal »)

Mauvaise 
performance du 
gouvernement dans la 
prévention de conflits 
violents | par district | 
Côte d’Ivoire | 2021
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Composantes de l’Indice de Perception de Sécurité 
CREFDI  | Côte d’Ivoire | 2017-2021
Sous indices Indicateurs 2017-2021 2017 2019 2021

Absence de 
conflits 
violents

Crainte de violence lors d’un meeting politique ou 
d’une marche de protestation publique / Utilisation 
d’une force agressive pour gérer les manifestations par 
la police

√ √ √

Crainte de violence entre les habitants du quartier ou 
village √ √

Crainte d’attaque armée par des extrémistes politiques 
ou religieux √ √

Crainte de parler de politique √ √ √
Perception des conflits violents liés à la compétition 
politique √ √ √

Confiance envers les Forces Armées √ √ √

Absence de 
criminalité

Crainte de subir un crime dans sa maison √ √ √

Confiance envers la police/ gendarmerie √ √ √

Sentiment de 
sécurité

Sentiment d’insécurité dans le quartier √ √ √
Professionalisme et respect des droits de tous citoyens 
par la police/les forces armées √ √
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Indice de Perception de Sécurité CREFDI | Côte d’Ivoire | 2017-2021

L’Indice de Perception de Sécurité CREFDI est composé de trois sous-indices qui concernent les conflits violents, 
la criminalité et le sentiment d’insécurité.  
L’indice s’étend sur une échelle allant de 0 (totale insécurité) à 2 (pleine sécurité).
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Conclusions



§ Les citoyens se méfient du vaccin de la COVID-19 et décrient la 
distribution de l’aide gouvernement : Les citoyens continuent d’avoir 
énormément d’appréhension quant à l’utilisation du vaccin contre la COVID-
19. Cela est couplé au fait qu’une partie des Ivoiriens ne semblent pas croire 
en cette maladie et en ses conséquences. De plus, si une majorité des citoyens 
jugent positivement la gestion de la pandémie par le gouvernement, il faudra 
toutefois que les autorités agissent plus efficacement contre la corruption qui 
s’est greffée à cette gestion.

§ Le sentiment d’insécurité des Ivoiriens est grandissant : Les Ivoiriens se 
sentent de moins en moins en sécurité. En illustration, l’indice de sécurité est 
en constante baisse depuis 2017. Par ailleurs, ce sentiment est renforcé par 
leur crainte progressive d’aborder les questions politiques ou encore leur 
conviction que les élections mènent presque toujours à des conflits violents. À 
la fois le gouvernement et les partis politiques sont donc interpellés.
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Merci

Suivez nos rapports à 
#VoicesAfrica sur 
Twitter et Facebook. 

Faites vos propres analyses des données d’Afrobarometer 
– sur n’importe quelle question, quel pays, quelle période. 
C’est facile et gratuit au www.afrobarometer.org/online-

data-analysis.
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